

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

14
февраля
воскресенье
1943 года
№ 16 (1579)
цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Анкарское радио 10 февраля ответственно за свои действия на советской территории». ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

В последний час

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1. 12 февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И. в результате решительной атаки овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника т. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта т. Попова М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым железнодорожную важнейшую коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора т. Полобаярова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

Совинформбюро.

Больше заготовить верхушек картофеля

Создание собственной продовольственной базы на предприятиях района и развитие индивидуального огородничества в 1942 году явилось значительным подспорьем в снабжении трудящихся продуктами питания.

А это значит, что достижения прошлого года должны быть закреплены и значительно умножены. Следовательно ОРСам предприятий надлежит немедленно развернуть большевистскую борьбу за создание семенных фондов, огородных культур и в особенности картофеля.

Для того, чтобы обеспечить посевные площади подсобных хозяйств и индивидуальные огороды семенами картофеля необходимо во всю ширь развернуть работу по заготовке верхушек картофеля. Практика прошлого года показала, что срезки верхушек картофеля являются замечательным посадочным материалом.

Правда, торгующие организации района включились в эту работу. Однако, темпы заготовок верхушек картофеля далеко неудовлетворительны.

ОРС Аллюминийпродснаба (нач. т. Клейнерман) имеет все возможности заготовить не менее 18 тонн верхушек, а заготовил пока только 8 тонн. Межрайторг (управляющий т. Булаев) вместо 8 тонн заготовил только 4 тонны.

Еще хуже положение в ОРС'е, где начальником т. Шульман. Здесь вместо 20 тонн заготовлено всего лишь 4 тонны.

В результате, план заготовки верхушек картофеля торгующими организациями района выполнен только на 27 процентов.

С недооценкой заготовки верхушек клубней картофеля, как важнейшего посадочного материала, надо покончить самым решительным образом. Руководители торгующих организаций должны понять, что оттягивая заготовку срезов картофеля они ставят под угрозу срыва весенне-посевную кампанию и создание собственной продовольственной базы.

Двухдекадник помощи семьям фронтовиков

Промышленные товары и продукты семьям фронтовиков

Хорошо включилась в проведение двухдекадника помощи семьям фронтовиков партторганизация, где секретарем тов. Матвиенко. Здесь уже закончено обследование быта всех семей красноармейцев. Большую инициативу в проведении этого важнейшего мероприятия проявили сами руководители: секретарь партторганизации тов. Матвиенко и начальник участка т. Чернопащенко.

Для нуждающихся семей фронтовиков в распоряжение комиссии ОРС'ом участка выделено: 150 метров мануфактуры,

200 пар чулок, 75 пар обуви, 40 кг. мыла, 75 пропусков в столовую и т. д.

В обследовании быта красноармейских семей на Зюзельском руднике участвовало 16 представителей партийной, профсоюзной и общественных организаций поселка. Комиссия, закончив обследование, выявила в чем нуждается каждая семья. Сейчас уже приняты некоторые меры.

В распоряжение комиссии для оказания помощи красноармей-

Обеспечить обувью и топливом

ной организации за проявленное к ним внимание и заботу.

Для обеспечения нуждающихся семей красноармейцев Аллюминийпродснаб выделил 103 пары валенок. Для вывозки дров и сена семьям бойцов, ежедневно выделяется до 5 лошадей, а по выходным дням 8 лошадей.

Однако, этого далеко недостаточно. Работница коммунального отдела, красноармейка тов. Карпова, имеющая трех детей, живет в плохих условиях, ее дети из-

наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Паршикова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара сгнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожных станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

ским семьям отпущены промышленные товары, как-то: дамские платья, детские джемпера, детская обувь, 48 пар дамских и детских чулок, 59 метров мануфактуры и т. д. Кроме того, для вывозки дров и сена управление рудника выделило дополнительный транспорт.

Полевское отделение межрайторга в распоряжение районной комиссии по проведению двухдекадника выделило: 35 пар валенок, продукты питания, конфеты, сгущенное молоко и т. д.

за отсутствия обуви не имеют возможности посещать школу и детский сад. Более половины семей красноармейцев до сих пор не получили никакой помощи, им не вывезено ни одного кубометра дров.

Долг профсоюзной и партийной организации завода, которые на сегодня еще не включились по настоящему в проведение двухдекадника—изжить этот недостаток, оказав каждой семье фронтовика всемерную помощь.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачено: артиллерийская батарея, два шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено: 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточенных боях истребила до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе: 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Мясской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили: 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 тысяч патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2 тысяч тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозников, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

Колхозная помощь

Партторганизация Северского колхоза «Красный партизан», обследовав бытовые условия семей красноармейцев, итоги обследования поставила на обсуждение правления колхоза.

Для нуждающихся семей колхоз выделил из своего фонда: 70 кг. муки, 20 кг. мяса, 10 кг. гороха. Все семьи красноармейцев будут обеспечены колхозным транспортом для подвозки дров и сена.

Карманова.

Объявите борьбу с нарушителями дисциплины

При организации ремесленных училищ правительство преследовало цель—подготовить для нашей промышленности мощные трудовые резервы высококвалифицированных рабочих...

На днях я побывал в ремесленном училище Полевского завода, познакомился с общей картиной дисциплины и успеваемости учащихся...

Глаз отдыхает, когда смотришь на страницы журнала испещренного отличными отметками. Многие из отличников этой группы сочетают учебу с общественной работой...

Разве не такими должны быть другие группы, разве не следует другим ученикам училища равняться по отличникам учебы? Но, к сожалению, не все еще учащиеся достаточно сознательны...

О чем, например, думают ученики 13 группы: Вишневы, Матушенко, Колоколов, которые систематически нарушают дисциплину и имеют плохую успеваемость?...

Вишневы, Колоколовы не единичны. Они еще имеют своих подражателей, о которых мы пока говорить не будем в надежде, что они поймут всю недостойность их поведения и исправятся.

Товарищи ремесленники! Я обращаюсь к вам, как участник отечественной войны. Допустимы ли такие явления в училище тогда, когда ваши старшие братья и отцы с оружием в руках, не жалея жизни, отстаивают нашу страну...

Долг каждого сознательного ученика—крепко одернуть таких разгильдяев и, если они не слушаются, докладывать преподавателям или дирекции.

Вы, ремесленники, будущие рабочие, должны сейчас стараться приобрести как можно больше знаний, чтобы потом, на производстве, плодотворно работать над укреплением нашей мощи.

В ваших рядах не должно быть места лодырям и дезорганизаторам. Объявляйте им беспощадную борьбу! Помните, что лодырь, хулиган, сам того не сознавая, является пособником врагу!

А. Моисеев.

Закрепить достижения первой декады февраля

10 февраля, вступая на дежурство, диспетчер тов. Амбаров получил боевое задание: принять от станции Сысерть значительную партию вагонов, подвести их на станцию Криолит, выгрузить, затем загрузить продукцией и в установленные сроки сдать их для дальнейшего следования.

Много пришлось поработать машинисту тов. Федорову со своим помощником т. Медведевым. Крепкий утренний мороз покрыл ледяным налетом рельсы, цеплялся за колеса вагонов...

По прибытию вагоны тот час же поступали в руки грузчиков. Одновременно с выгрузкой производилась и подготовка к их загрузке.

До 18 часов осталось два часа, а в отдельные вагоны только что начиналась погрузка. Создалась угроза, что к сроку вагоны на станцию Сысерть не успеют.

Нач. смены т. Амбаров попросил на помощь зам. нач. цеха т. Добрынина, нач. тяги тов. Штерн, прихватил двух слесарей и, возглавив эту бригаду, включился в погрузку вагонов.

В результате, вагоны вместо трех часов 30 минут по норме, были погружены за 1 час 30 минут и сданы на станцию Сысерть на один час досрочно.

В эту смену задание по обороту вагонов было выполнено досрочно на 132 процента.

Так организовал свою работу диспетчер т. Амбаров.

В условиях военного времени работа железнодорожного транспорта имеет исключительно

важное значение. Часто приходится изыскивать выход на месте, работать не только за себя, но и за других. Так составители тт. Кашин и Пономарев работают за себя и за сцепщиков.

В цехе создается затруднение с совковыми лопатами. Приобрести их было невозможно. На помощь пришел кузнец т. Чехомов. Освоив производство, он изготовляет лопаты не хуже фабричных...

Однако, наряду с хорошими показателями, следует указать и на плохую работу отдельных участков нашего цеха. В частности, на работу станции Северская (нач. и дежурный смены т. Овчинников)...

Плохо на этой станции работают и другие смены. Машинист тов. Упоров не борется за образцовое состояние паровоза, часто срывает график движения паровоза.

За первую декаду февраля оборот вагонов по транспортному цеху снижен на 20 процентов. Но на этом мы не должны успокаиваться. Сейчас перед коллективом транспортников стоит боевая задача—ликвидировать недостатки в работе, закрепить результаты первой декады февраля...

П. Старков—нач. транспортного цеха Криолитового завода.

Не допустим появления заразных заболеваний

Наше советское государство заботится о здоровье трудящихся, как ни одно государство в мире.

Военная обстановка требует усиления санитарной бдительности. Появляясь в тылу, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вывести из строя бойцов-защитников нашей родины.

Но одни органы здравоохранения, без активной помощи трудящихся, сделать этого не могут. Трудящиеся должны настойчиво, по-военному крепить санитарную дисциплину...

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболеваний—долг каждого советского человека.

Правила эти очень просты и легко выполнимы: нужно поддерживать чистоту в жилищах, уничтожать насекомых-паразитов, своевременно менять белье...

Проводимый в нашем районе санитарный двухнедельный конкурс покажет, достигнуты ли результаты, но считать, что на этом полностью закончена вся работа нельзя.

В связи с приближением весны мы стоим под большой угрозой желудочно-кишечных заболеваний. Для того, чтобы не допустить распространения инфекционных заболеваний, мы должны развернуть решительную борьбу с грязью.

Плохо обстоит дело с очисткой на Северском и Криолитовом заводах. Еще хуже положение на мехлесопункте и в ремесленном училище. Здесь совершенно не ведется ни какой борьбы с антисанитарией.

Изгоним из быта грязь, нечистоплотность и неряшливость! Создадим образцовый санитарный порядок в городе и на предприятиях, не допустим в нашем районе заразных заболеваний!

Райгоссанинспектор Т. Бондаренко.

Отв. ред. О. И. Засыпкина

Е. АНТИПИН

Рогатый скот на сельхозработах

ПРИМЕНЕНИЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, КАК ТЯГЛА НА РАЗЛИЧНЫХ РАБОТАХ

Великая отечественная война против озверевших полчищ немецкого фашизма отвлекла из деревни значительные транспортные средства—лошадей, автомашины и тракторы. В отдельных колхозах сейчас ощущается недостаток в тягловой силе.

Рогатый скот, как тягло, применяется издавна у нас и за границей в широких масштабах, при чем работа ведется не только на волах и на быках, но и на коровах.

У нас в СССР рогатый скот в качестве тягла применяется на Украине, Северном Кавказе, в Калмыкии, Казахстане и в других краях и областях.

На Урале рогатый скот в качестве тягла применялся в очень широких масштабах (более полмиллиона голов) в 1932—1934 годах. Несмотря на новизну этого мероприятия, его исключительную сложность и крупные недостатки в постановке этого дела, опыт посевных компаний 1932—1934 г. подтвердил полную возможность применения скота на сельхозработах.

КАКИХ ЖИВОТНЫХ МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА РАБОТАХ

Основываясь на опыте, можно сказать, что почти совершенно безболезненно для воспроизводства и продуктивности животных можно использовать на работах следующие группы скота:

1. Всех взрослых волов и

неплеменных, излишних в стаде, быков.

2. Всех коров и нетелей, за исключением стельных на шестом и более месяце, племенных, высокопродуктивных коров и больных по заключению ветперсонала.

Племенные быки-производители, в том числе и породистые, под исключительно ответственным надзором заведующего МТФ, могут быть запрягаемы на 2—3 часа в сутки для выполнения легких работ на усадьбе с нагрузкой телеги, саней не более 1—2 центнеров.

СКОЛЬКО ЧАСОВ МОЖНО РАБОТАТЬ НА СКОТЕ В ТЕЧЕНИЕ СУТОК

В 1932—1934 г., в некоторых колхозах на коровах работали, как и на лошадях, по 10—12 часов в сутки, на две смены. Это большая ошибка и допустить ее в этом году ни в коем случае не следует.

На основе широкого опыта в прошлом, надо сказать, что

если скот своевременно, заранее подготовлен (тренирован), то на быках старше двух, двух с половиной лет, при хорошем уходе и кормлении, можно работать в сутки 8—10 часов, а на коровах и нетелях—не более 6 часов.

Сколько часов в сутки, на какой работе можно работать на том или ином животном, более точно можно определить непосредственно на месте. Тут будут играть роль не только условия работы или упитанность скота, но и возраст его, состояние здоровья и т. д.

(Продолжение следует)